
 

 
 

Verbale della assemblea dei soci  
 

Roma 28 Aprile 2010. 
 
Nella sede dell’associazione Atmos-artiterapeutiche si è svolta il giorno 28 Aprile 2010 
l’assemblea dei soci della Associazione di Counselling AICO Lazio. 
 
Sono presenti, in quanto iscritti all’Associazione, i seguenti counsellor: 
Gianluca Taddei, Massimo Attias, Oliviero Rossi, Maria Grazia Cecchini, Mariella Sassone, 
Maria Luisa Pirritano, Rosina Vinci. 
 
Per delega a Taddei: Maria Lucia Albino 
 

Ordine del giorno 
 

1) approvazione del bilancio 
2) organizzazione giornata di aggiornamento;  
3) analisi criteri Afaico di formazione continua; indizione esame di registro 2010;  
4) relazione convegno Isfol sul counselling in Inghilterra;  
5) funzionamento Commissioni;  
6) determinazione del termine annuale per il versamento della quota e della eventuale 

soprattassa; 
7) comunicazioni ai soci sull'attività AICO nazionale e sull'assemblea AIco e Afaico;  
8) varie ed eventuali. 

 
 
Dopo lettura e approvazione del precedente verbale, si passa alla discussione dell’ordine del 
giorno. 

 
1  approvazione del bilancio 
 
Attias presenta il bilancio consuntivo 2009 (in allegato al verbale). L’attivo al 31/12/2009 è di € 
2.469,66. Circa le disponibilità per il 2010 occorre prevedere l’esborso sia della quota annuale 
2009 (non corrisposta) che 2010 verso l’Associazione Nazionale AICO per € 40/p e un totale di 
€ 1200-1300. Prevedendo l’entrata di 25-30 quote per € 2500 – 3000 ed una uscita verso la 
Federazione AICO di circa € 1000, le disponibilità per l’attività 2010 sono quantificabili in circa € 
2600-2800.  
 
 
2  organizzazione giornata di aggiornamento 
 
 Si propone di far coincidere la giornata di aggiornamento con la presenza a Roma di formatori 
Aico, esterni all’Aico Lazio, nel periodo di settembre. La giornata dovrà essere a costo zero per i 
soci partecipanti, e dovrebbe contenere momenti di supervisione. 
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3  analisi criteri Afaico di formazione continua; indizione esame di registro 2010 
  
Attias legge il documento prodotto dal consiglio direttivo dell’AFAICo in merito alla formazione 
dei Counsellor. Nella discussione emergono i seguenti punti critici: 
una considerazione generale sulla quantificazione consistente delle ore in una situazione che 
vede associati intorno ad una professione tuttora non riconosciuta, dei quali, la maggior parte, 
non trova oggi occasioni di esercizio professionale; 
una considerazione più puntuale che concerne le ore di formazione assegnate alla 
partecipazione a convegni e/o seminari che, nel caso questi non siano organizzati, convergono 
sulla supervisione per un totale di 25 ore; la perplessità riguarda la sostanziale differenza tra i 
due momenti formativi; 
una perplessità sulla definizione di Congressi organizzati dalle associazioni di area AICo: rientra 
tra questi il Convegno FEIG? Un seminario organizzato da una AICo regionale rientra tra questi? 
Viene concordato di scrivere una lettera alla federazione e a Afaico per chiedere delucidazioni. 
  
 
4. relazione convegno Isfol sul counselling in Inghilterra  
 
Taddei informa su quanto riferito in sede Isfol, in particolare sull’imminente (2011) 
riconoscimento professionale e relativa creazione dell’albo.  
 
5 funzionamento Commissioni 
 
Le commissioni sono attualmente in condizione di stand-by, in quanto non vi sono effettivi 
compiti o attività da svolgere che ne giustifichino il funzionamento. Taddei tuttavia auspica che si 
creino le condizioni che ne rendano non solo utile ma anche necessaria l’attività. 
 
6 determinazione del termine annuale per il versamento della quota e della eventuale 

soprattassa 
 
Viene stabilito come termine ultimo per il pagamento della quota annuale di iscrizione il 15 
giugno; il pagamento oltre tale termine comporterà una sovrattassa di 50€; il mancato 
pagamento la sospensione del socio per n anno, con relativa sospensione dell’assicurazione.  
 
7 comunicazioni ai soci sull'attività AICO nazionale e sull'assemblea AIco e Afaico;  
 
In mancanza di informazioni relative al settimo punto, l’assemblea viene sciolta. 
 

Il segretario  
      Massimo Attias 

 
 

Si allega Bilancio consuntivo 2009 
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